

“疫”刻不停 聚力2020

# 小河街道党建统领五大统整项目蓄势待发

寒冬纵然漫长,春天却从不迟到。温暖难忘、艺术澎湃、智慧赋能,在这个春花烂漫的时节,“聚力·2020年度小河街道党建统领五大统整项目动员暨作风建设大会”宣告着,小河街道所有在沉寂中积蓄的能量,都已在运河畔苏醒。面对突如其来的新冠肺炎疫情,小河街道统筹疫情防控和复工复产“两大战线”,以“不进则退,慢进也是退”的理念,以“不破楼兰终不还”的决心,在“双线作战”中交出满意的答卷。

本报记者 叶露 通讯员 朱颜

## 街道“一把手”表态

小河街道党工委书记 钟鸣

对小河街道来说,2017年破题,是打破惯性;2018年解题,是尝试突破;2019年变局,是建立模式;2020年提出统整,是形成内生动力。今年,街道将以党建统领五大统整为牵引,以“五大统整项目”和“六大专项行动”“五场比赛”为主抓手,进一步发挥优势、补齐短板,解放思想、转变思维,做实基础、优化机制,统整推进街道各项工作提档升级,让群众更感温暖、让生活更具艺术、让工作更添智慧,让大美小河印象更加彰显。2020年,我们要怎么做?一起做对的事,“一起”就是齐心协力,“做”就是行动,“对的事”就是做事的初心和动力,最终希望在街道上下共同努力和奋斗下,让小河慢慢生长成最好的样子。

## 握指成拳 温暖同行

### “数”读抗疫

8000余次的代买,46万余阶楼梯,他们不知疲倦地奔走着,只想快一点把物资送到居民的手中,好让他们安心下来。

白色的防护服,透明的护目镜,蓝色的医用口罩。他们是全副武装的“清理战士”,清运2吨多的垃圾,着力于切断病毒传播的“最后一公里”。

白昼黑夜,风霜雨雪,61个门岗,244名志愿者,1000多个小时的值守,他们坚守在维护居民身体健康的每一天、每一分、每一秒。

133名社工,2万余次核查电话,18万余条的微信沟通,11万余条的短信提醒,600余次绿码代办,900包汤圆的元宵礼物,这些记录,告诉着人们,隔离不隔心。

8部防疫系列文创作品,“大美小河”公众号平均阅读量是日常的10倍以上,微纪录《冷寂之下小河因爱而暖》在微信端的阅读量超过15万。

“三级”基层防疫队伍,7个工作小组,动员972名志愿者,80余次的物资捐赠,织起了一张横向到边、纵向到底、全面覆盖的疫情防控网。

60多家区域党建共建单位释放“乘积效应”,着力优化“1+3+9”复工复产防疫工作体系,每日都超1万步的巡查,出动1500余人次,指导2500多家次的场所,近2000家企业已顺利复工。

疫情不消,我们不退。街道将以党建统领五大统整项目为支撑,充分发挥省级实验区数字治理赋能优势,线上+线下精准防控,以“三方协同”进一步提升共防共治意识,持续做好防范境外疫情输入工作,打造社区疫情防控的“安全屋”,坚持数字赋能深化“八必访五服务”机制,打通企业服务线上渠道,按下复工复产的“加速键”。



志愿者为居家观察人员服务



党员志愿者在防疫点值守

## 聚力致远 蓄势待发

### 让小河生长成最好的样子

小河街道将实施文化统整、基础统整、要素统整、街域统整、数字统整5大项目17个子项目,全面构建大平台、大治理、大文化、大党建的发展格局,统筹推进新冠肺炎疫情防控和“六大专项行动”“五场比赛”,用心打造“温暖、艺术、智慧”大美小河印象。

## 温暖 艺术 智慧

### 聚力2020·小河街道党建统领五大统整项目

名称	目标	项目
 文化统整	构大文化格局 建文化体验带 扩文化影响力	打造运河左岸·运河时尚文化体验带,逐步提升丽水路沿线公共空间的体验感,将浓郁的商业氛围与国际文化体验有机结合; 打造小河驿·明真宫运河人家体验带,结合明真宫和哑吧弄老旧小区提升改造契机,彰显出具有文化浸润感和居民生活体验感的运河人家风貌,打造运河网红打卡点; 打造小河驿·小河直街运河传统文化体验带,紧抓小河文化公园建设带来的区域提升契机,与市民形成高粘度的文化互动,形成开放、包容、和谐的市井民风; 打造大美小河·融媒体矩阵,打通大美小河微信公众号企业、群众、商家交流入口,将更多鲜活的内容,用贴近百姓的方式表达出来。
 基础统整	破解基层顽症 夯实基层基础	实施平安文明创建顽疾专项攻坚计划,着力破解被动式、应急式的平安文明创建困局,全面整合街道执法力量,创新服务载体,寓管理于服务; 实施干部队伍价值平台建设工程,对干部工作价值认同进行常态化思考,搭建干部能力展示平台,把工作变有趣,让干部有为有位。
 要素统整	聚合服务资源 优化产业结构	打造远洋商务区·运河左岸一站式亲清服务阵地,以党建为统领,建立全能服务专员制度,聚焦解决综合体各个群体需求; 打造小河驿·数数字化智慧共享空间,整合提升空间载体,开发网上众创工作站,建设大美小河数字展示厅; 实施运河谷·小河驿产业促进计划,突出金融、数字经济和文创产业,让重点楼宇尽快释放虹吸效应,深化“八必访五服务”机制,打通企业政策需求智能化匹配服务路径。
 街域统整	生活化功能提升 市场化品质服务 人本化民主协商	打造社区阳光运营商,建立线下运营体系、线上流转体系、数据归集应用体系和运营支撑体系,实现全新的社区运转体系; 打造社区阳光服务商,积极探索社会力量参与小区服务,让社会组织可以自我造血,为居民提供可持续的多元便捷的服务; 打造实体化社区红茶议事会,打通线上线下议事平台,完善红茶议事会议题来源收集、议员群体确定、议事规则规范、议后结果跟踪闭环; 打造塘河余杭塘路社区综合体,通过一中心、两系统、三空间,结合未来社区九大场景,打造多元一体的社区邻里综合体; 打造娑婆桥有机更新街域,着力推进娑婆桥路贯通等10余年历史遗留问题的解决,衔接各小区公共空间,完善公共服务设施,打造老杭州商业体验点; 打造董家新型城市生活融合体,以经营社区理念,打造董家弄功能带,探索建设老旧小区新型城市生活融合体样本。
 数字统整	数字化治理理念 集约化管理平台 扁平化运行模式	构建“城市眼·云共治·小河网驿”平台及运行机制,按照党的建设、公共管理、公共服务、平安建设、区域发展、社情民意等大类搭建街脑框架,拓展深化应用场景,全面落实老旧小区数字治理基础设施建设。

小河街道将与时间赛跑,推进执行“高效率”,抢出发展“加速度”。在春天播下梦想的种子,在秋冬收获丰厚的果实,立在人间,踏实干事,不浪费每一寸过往的时光,在这三水六岸的方圆百里之间,再次遇见“烟柳画桥,风帘翠幕,参差十万人家”,让小河慢慢生长成最好的样子。

